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常识 

1.下列关于土地所有权的说法中正确的是（    ）。 

A.土地全部属于国家所有 

B.城市土地属于国家所有 

C.土地全部属于集体所有 

D.农村和城市郊区的土地，除由法律规定属于集体所有的以外，属于国家所有 

 

1.【答案】 B 

【解析】城市的土地属于国家所有。农村和城市郊区的土地,除由法律规定属于

国家所有的以外,属于集体所有;宅基地和自留地、自留山,也属于集体所有。因

此,本题选择 B 项。 

 

 

2.下列做法符合我国法律规定的是（    ）。 

A.某公立大学以其教学大楼产权作抵押向银行申请贷款 

B.某乡镇企业以所属土地权所有权作抵押向银行申请贷款 

C.某农民以所属宅基地的使用权作抵押向银行申请贷款 

D.某国有企业以所属土地使用权作抵押向银行申请贷款 

 

2.【答案】 D 

【解析】《民法》第一百八十四条 下列财产不得抵押:(一)土地所有权,因此 B 项

不符合;(二)耕地、宅基地、自留地、自留山等集体所有的土地使用权,但法律规

定可以抵押的除外,因此 C 项不符合;(三)学校、幼儿园、医院等以公益为目的

的事业单位、社会团体的教育设施、医疗卫生设施和其他社会公益设施,因此 A 

项不符合;因此,本题选择 D 项。 

 

 

3. 瑞典卡罗琳医学院 10 月 5 日宣布，将 2015 年诺尔生理学或医学奖授予中国

药学家屠呦呦以及爱尔兰科学家威廉·坎贝尔和日本科学家大村智。其中，屠呦
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呦的获奖理由是（    ）。 

A.发现治疗蛔虫寄生虫新疗法 

B.发现构成大脑定位系统的细胞 

C.发现幽门螺杆菌及其在胃炎和胃溃疡中所起的作用 

D.发现治疗疟疾的新疗法 

 

3.【答案】 D 

【解析】瑞典卡罗琳医学院 10 月 5 日宣布,将 2015 年诺贝尔生理学或医学奖

授予中国药学家屠呦呦以及爱尔兰科学家威廉·坎贝尔和日本科学家大村智,表

彰他们在寄生虫疾病治疗研究方面取得的成就。屠呦呦的获奖理由是“有关疟疾

新疗法的发现”。这是中国科学家因为在中国本土进行的科学研究而首次获诺贝

尔科学奖,是中国医学界迄今为止获得的最高奖项,也是中医药成果获得的最高

奖项。因此,本题选择 D 项。 

 

 

4. 深圳市成海公司是一家依法成立的有限责任公司，在成海公司，（    ）

有权决定公司的经营方针。 

A.董事长                        B.董事会 

C.监事会                        D.股东会 

 

4.【答案】 D 

【解析】《公司法》中规定,有限责任公司股东会由全体股东组成。股东会是公

司的权力机构,行使下列职权:(一)决定公司的经营方针和投资计划;(二)选举和

更换非由职工代表担任的董事、监事,决定有关董事、监事的报酬事项;(三)审议

批准董事会的报告;(四)审议批准监事会或者监事的报告;(五)审议批准公司的

年度财务预算方案、决算方案(六)审议批准公司的利润分配方案和弥补亏损方

案;(七)对公司增加或者减少注册资本作出决议;(八)对发行公司债券作出决

议;(九)对公司合并、分立、解散、清算或者变更公司形式作出决议;(十)修改公

司章程;(十一)公司章程规定的其他职权。因此,本题选择 D 项。 
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5. 下列中国名花与其美称对应正确的是（    ）。 

A.牡丹——花魁 

B.杜鹃——花中君子 

C.月季——花中皇后 

D.荷花——凌波仙子 

 

5.【答案】 C 

【解析】牡丹———花中之王,花中魁首———梅花, A 选项对应错误;杜鹃——

—花中西施,花中君子———兰花, B 选项对应错误;月季———花中皇后,C 选

项对应正确;荷花———水中芙蓉,凌波仙子———水仙,D 选项对应错误。因此,

本题选择 C 项。 

 

 

6. 下列表述正确的是（    ）。 

A.人的唾液是由舌头分泌的 

B.胆分泌胆汁不足，容易导致胆囊炎 

C.食盐、鱼肝油可被消化道直接吸收 

D.正常情况下，卵细胞在子宫内受精 

 

6.【答案】 C 

【解析】选项为 C，A 选项错误：人的唾液是由口腔内的唾液腺分泌的。B 选项

错误：胆汁由肝脏分泌产生，储存在胆囊内;胆汁对于脂肪的消化和吸收具有重

要意义，胆汁分泌不足会导致消化功能降低，特别是肉类食品更不能消化，还会

出现腹部胀气、便秘、贫血、骨骼疏松、人体抗氧化性能大减等症状表现;胆囊

炎是细菌性感染或化学性刺激(胆汁成分改变)引起的胆囊炎性病变。C 选项正

确：食盐是无机盐，鱼肝油主要成分是维生素 A和维生素 D，无机盐和维生素都

是可以直接被消化道直接吸收的营养物质。D选项错误：正常情况下，卵细胞在
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输卵管内受精，在子宫内发育。 

 

 

7. 关于地球资源，下列表述不正确的是（    ）。 

A.生物资源主要分为植物资源、动物资源和人口资源 

B.地热能的利用会造成较大的环境污染 

C.水以气态、液态和固态三种形式组成相互联系的水圈 

D.煤、石油、天然气属于不可再生的化石燃料 

 

7.【答案】 B 

【解析】 地热能是由地壳抽取的天然热能，这种能量来自地球内部的熔岩，并

以热力形式存在，是引致火山爆发及地震的能量。利用的方式主要是通过热力加

热的水汽而获得的，是清洁能源的典型代表。因此 B项错误，当选。 

 

 

8. 天文学上常用“天文单位”来表示距离，一个天文单位指的是（     ）。 

A.地球到月球的平均距离 

B.地球到太阳的平均距离 

C.本星到太阳的平均距离 

D.一光年 

 

8.【答案】 B 

【解析】一个天文单位就是太阳的中心到地球的中心的平均距离,约等于 1.5 亿

千米。因此,本题选择 B 项。光年是计量天体间时空距离的单位,一般被用于衡

量天体间的时空距离,其字面意思是指光在真空中沿直线传播一年的距离,约为 

94605 亿千米。 

 

 

9. 根据生产要素在各产业中的相对密集度，可以将产业划分为不同类型、下列
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对应错误的是（    ）。 

A.土地密集型产业——畜牧业、采掘业 

B.劳动密集型产业——钢铁业、化工业 

C.技术密集型产业——微电子工业、现代制药业 

D.资本密集型产业——重型机构工业、电力工业 

 

9.【答案】 B 

【解析】钢铁业、化工业属于资本密集型产业,而非劳动密集型产业:资本密集型

产业,指在单位产品成本中,资本成本与劳动成本相比所占比重较大,每个劳动者

所占用的固定资本和流动资本金额较高的产业。当前,资本密集型产业主要指钢

铁业、一般电子与通信设备制造业、运输设备制造业、石油化工、重型机械工业、

电力工业等。因此,本题选择 B 项。 

 

 

10. 科举是我国古代通过考试选拔官吏的一种制度。假如古代某位考生在参加某

级科举考试中获得“解元”，即该级考试第一名，那么，他之后通常应参加的更

高一级考试是（   ）。 

A.乡试                     B.殿试 

C.会试                     D.童试 

 

10.【答案】 C 

【解析】明清科举制度正式科举考试分为童生试、乡试、会试和殿试,乡试为省

一级考试,考试合格者为举人,第一名为解元;会试是举人在京城参加的全国统一

考试,考试合格者为贡士,第一名为会元;殿试是由皇帝亲自主持的进士考试,分

三甲第一甲三人第一名叫状元,第二名叫榜眼,第三名叫探花赐进士及第。第二甲

人数若干第一名称传胪,赐进士出身。第三甲人数最多赐同进士出身。因此,本题

选择 C 项。 
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